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.. BUKAREST. A Román Nép
köztársaság kik áltása alkalmából 
a Köztársaság ideiglenes elnöksé
ge nevében Pai'hon I. Constantin 
egyetemi tanár, az ARLUS elnöke, 
ujev éjszakáján a. rád óban kiált
ványt intézett Románia népéhez. 
A kiáltvány szövege a következő:

,,Polgárok! Polgárnők!
A román nép most kivívta sza

badságát arra, hogy megalakítsa 
a. természetes követelményeinek 

■ megfelelő államformát: a Népköz
társaságot. Az elnyomó hitleris
táknak és csatlósainak járma alól 
való felszabadulás után munká
val, értelemmel ég a ri°P legjobb 
fiainak lendületes odaadásával 
megvalósult demokratikus rend
szer, ily módon még jobban meg
erősödött, Semmféíe akadálya 
nincs most már a mi népi demo
kráciánk kifejlődésének útjában

a városi és falusi fizikai vagy rozottsága •— karöltve a dolgozó 
szellemi dolgozók legkedvezőbb földművesekkel és a haladószelle- 
anyagi és kulturális helyzetének mű értelmiséggel — a legfőbb 
biztosítására, amely egyben bizto-' biztosítéka erőkifejtésünk eredmé- 
sitékát alkotja országunk függet
lenségének és szabadságának is.

Az uj államforma, a Népköz
társaság széles utat nyit népünk 
alkotó.törekvései számára, uj gaz
dasági, politikai és szociális győ
zelmek felé viszi országunkat és 
magasabb életszínvonalat biztosit 
az erős, szabad és független Nép
köztársaság minden dolgozójának.

Ae újév nagy megvalósításokat 
követel mindnyájunktól. Most 
már minden csak a mi határozott 
és szorgalmas munkánktól függ, 
a népünk és a Népköztársaság 
iránti szeretefüriktől és valameny- 
áyiünk hűségétől országunk iránt.

A munkásosztály szervezett 
ereje, lelkiismeretessége és hatá-

nyességének.
Rendíthetetlenül bízva ebben az 

erőben, lelkesítve a szilárd akarat
tól és a tényleges hozzájárulástól 
a népi demokrácia felvirágoztatá
sa érdekében, bizalommal tekint
hetünk az 1948-ik év elé, amely 
népünk dicsőséges fejlődésében 
feltétlenül újabb eredményeket fog 
hozni.

Tekintetünket e fényes jövő felé 
irányúvá és csodálattal az erős és 
boldog hazs iránt, a Román Nép- 
köztárs-.ság elnöksége- nevében 
boldog újévei .kívánunk a román 
népnek és a vele együtt élő összes 
nemzetiségeknek. ■ «•““ v-gyuu* wuau «>, w6y n vmai

Éljen és virágozzék a Román nemzeti függetlenségünkért harcoló .népek 
Népköztársaság 1

kritikus államokfeí ét
Az állami életünkben bekövetkezett; 

fontos változásokat megkoronázta a de
cember 30-án bekövetkezett nagyjelentő
ségű esemény. A monarchia intézményé* 
nefe megszűntetése eltávolította azt a 
lentős akadályt, amely gátolta Romániá
ban a népi demokrácia kifejlődését.

Ez az esemény uj szakaszát nyitott®

szággaí és' Lengyelországgal. Az 1-547-61 
évet s demokratikus népek közötti de
mokratikus béke szempontjából a nagy 
jelentőségű együttműködési, barátsági és 
hallgatólagos segélynyújtási szerződés 
megkötésével zártuk, azzal a Jugoszlá
viai Szövetséges Népköztársasággal, 
amelynek élén Josip Broz Tito tábor
nagy áll. Ezzel a diplomáciai egyezmény” 
nyel kormányunk érvényre juttatta né.' meg a gazdasági megerősödés és fejlődé^ 
pünknek azt a kívánságát, hogy békében a Román Népi Köztársaság politikai és 
és őszinte barátságban akar élni a demtr szellemi fejlődése terén.

Kedves poIgirtfrsBlcl
Új évbe lépünk, 1948-ba, harcos évbe, sírás utján kell haladnunk, 

amely harc egyrészt a demokrácia, a El kell mélyítenünk és ki keli fejlesztem 
haladó erő, másrészt az elnyomó impe* tünk gazdasági életűnk ■ demokratikus 
rializmus között folyik. Biztosak va- : ‘

El kell mélyítenünk és ki keli fejlesztem

’K kormány nevében dr. Groza 
Féter miniszterelnök az újév al
kalmával a következő kiáltványt 
intézte az ország népéhez:

Polgárok 1 .
Az elmúlt év megfelelő (helyet 

fog betölteni Románia népének tör
ténetében. Bár az esztendő a mi 
kormányzásunk és a dolgozó nép 
számára nagy nehézségekkel kez
dődött mégis jelentős gazdasági, 
politikai és társadalmi változáso
kat, állami életünkben nagy átala
kulásokat, népi demokráciánk ki
fejlődésében pedig jelentős ered
ményeket is hozott.

Csak a dolgozó nép akaratával 
és munkaszeretetével, a kormány
nak a nemzeti együttérzés széles 
arcvonala kiépítésével, valamint a 
Szovjetunió nagylelkű támogatá
sával és a demokratikus szom
széd népekkel való együttműkö
déssel tudtuk a megpróbáltatáso
kat legyőzni ét: elviselni.

És ami még ennél is t.öbb: ilyen 
nehéz viszonyok között — amikor 
hiány volt vetőmagvakban, mező
gazdasági munkaeszközökben, élő
állatokban, gépekben — a kor
mány részéről kidolgozott mező
gazdasági munlrat érvet a dolgozó 
földmüvesseg hűséges odaadásá
val eredményesen rúc-gvalórí tet
tük, a városi dolgozók állandó és 
cselekvő, irányító és műszaki tá- 
mogatár.ával. * ily módon hőségre! 
terniéfvredményi í rt tini; ei toftgo- 
rihen, cukorrépában, íiíiprefergű- 
magban és kielégítő' eredményt 3 
mezoțțizdasfigî ternivíés többi 
ágaiban.

Gheorghe Gbeovghlu-Dejt áli.’t- 
vn az ipar- éj kerej.ltedelomüpyi 
miniszlérium élére, átszervezve a 
jninisztériuuiot az uj gazdasági 
törvények megszavazásával, az 
elsőrendű fontosságú nyersanya.

gok, munkaeszközök, gepek és A kormányban bekövetkezett: változás 
gépi alkatrészek cseréjének bizto- a demokratikus .rendszernek megfelelő 
sításával, amelyekre a romániai’ gazdasági és pénzügyi politika bevezecé- 
ipari, termelésnek múlhatatlan 
szüksége volt, valamint a Szovjet
unióval létesített gazdasági egyez
ménnyel megteremtették az alap
feltételeit ipari termelésünk meg- 
indulásának és fejlődésének,

Munkásságunk annak á nehéz 
helyzetnek ellenére, amelyben íz 
infláció korszakában küzködött. 
mély hazaszeretettről tett tanú
ságot és hősies erőkifejtéssel »o- 
kezta az ipari termele? mennyisé
géi és jelentősen megjavította mi
nőségét. ■

Ez a hatalmas eredmény, ame- 
íyec az ipari’ és mezőgi'ulasági 
termelés terén értünk el, lehetővé 
t^tte, hogy & kormány megvaló
sítsa azt a nagyjelentőségű refor
mot, amely politilmi és gazdasági 
célkitűzése volt: a pénzügyi re- 
formoi.

Mindezeket az eredményeket a 
román nép elhatározott és lanka
datlan küzdelemmel valósította 
meg. szakadatlan harcban a belső 
és külső reakcióval, amely megkí
sérelte. hogy a gazdasági, politi
kai es szociális újításainkat elgán
csolja, azokat a reformjainkat, 
amelyeket a dolgozó nép érdeké
ben és javára valósítottunk meg.

Ebben a harcban állami gépeze
tünk éberségét — amely’ hűséges 
védelmezője a demokrácia diaila- 
lrdnak éj nemzet] függetlensé
günknek — fényes módon igazol
ta ;t volt nemzeti pawsztpárt veze
tőinek — ?Aaniu Gyulával nz élén 
— az elítélése, akik a küllőid' im
perialista körök részéit» 6s czoîgâ- 
jnlában követtek el kémkedést 
hazaárulást.

rializmus között folyik. Biztosak va- alapjait. Fel kell, emelnünk, a dolgozó 
gyünk abban, hogy 1948 meghozza a gö. nép élét, és kultsrszinvonalát az ipari 
rög nép. győzelmét. Mint ahogyan biztt?- és mezőgazdasági termelés fokozásával, 

. rak vagyunk abban is, hogy az összes ■ az adóügyi reformmal a dolgozó földmű- 
vessigét pedig mezőgazdasági gépekkel 
történő ellátásával. Nemzetnevelésünket 
demokratikus alapokra kell fektetnünk.

Ez az uj esztendő szövetkezeti háló
zatunk terebélyesedérét keli jelentse, a 
falusi nép szolgálatában, a városokban 
és falvakban pedig az állami kereskede
lem egészséges áruforgalmát és az űzir. 
kedés letörését.

győzelmet fognak aratni. Büszkék vsr 
gynnk arra, hogy a, román nép aktiéi 
résztvevője az imperlalistaeUenes, demo
kratikus tábornak, amely a tartós bé. 
kéért és a népi demokráciáért karcol.

. Tisztán keli lássuk azt, hogy a nép 
jogainak, Népi .Köztársaságunk megvédé*

sét tette lehetővé .és a nemzeti valuta 
konszolidációját eredményezte. _

Ezzel az alapvető változással, rendít
hetetlen politikánkkal a békéért, a sióm.- 
szed demokratikus országokkal való ba- .. _______ .........
rútság..megvalósításáért — élükön a nagy ka elhatározott harc nélkül azok ellen, 

akik bennünket gáncsolni akarnak, nem 
valósíthatunk meg semmit.

Bízunk népünk erejében, megmásítha
tatlan akaratában, hogy küzdeni fog 
népi demokráciánk fejlesztéséért; Népi

szocialista állammal, a Szovjetunióval .— 
a mi politikánk jelentős megerősödést 
nyert. Kereskedelmi és kulturális egyez
ményt kötöttünk . Jugoszláviával, Bul
gáriával, Csehszlovákjával, Magyaror.

Búcsúzunk egy hatalmas akadályokkal, 
de hatalmasabb megvalósításokkal gaz" 
dag évtől. Nagy feladatok előtt állunk 
és tisztán látjuk azt, hogy odaadó mun-

Köztársaságunk függetlenségéért, & döf* . 
gozók hazájáért. :

Bízunk abban, hogy mindezt diadalra , 
juttatjuk, valamennyien egyesülve győze- 
lemről-győzelemre haladunk előre.

Kívánok az ország összes állampolgár 
rainak uj eredményekkel, uj győzelmek" 
kel teli ujesztendŐt.

Előre a boldog és fényes jövőért, előre 
a Román Népköztársaságérti

a
SUásxíé és i<cs Oroísr méSiatíáh & gör&éiiwámt

• 1 Ewtossrját
KOLOZSVÁR. A Magyar Népi Szövetség kolozsuiegye: és kolozsvári szertezetú vasárnap, 

január 4-én délelőtt, 11 órakor 32 Állami Migyar Stwihfizban népgyülést rendez. !y u-;,- kereté- 
hí.’. 3 szórókon a Kyrr.án Népközt ársaség kikiáltásának 1 őriéni-hni jelentei-évét méltatják.

A. népgytiléíten Bányai László, a Magy; ~ Népi Szövetség országos uh-ínöke é« kés Károly or- 
í'zággyiiléű képviselő mondanak beszédet 6m mntatnak r& a történobré esemény kel fős külpolitikai 
jelenü;hégénj s a bekövetkezett piUtikai helyzetié.

A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyci é.i kolozsvári szervezetének szm-ezóhinrítóga 3 va
sárnapi nagygyűlést élőké--zltendö ntegbev’élM tavi ott. A încuie a/lést Csűrös Ishán niryvi és Dán 
István városi elnökök vezették. A szervezőbizottság íiléji'a rfsztvett Kós Károly orszáp -yül',,! kép. 
viselő is.

A szervezőbizottság ezúton ín felhív ássa! fordul a megye és város 
g.’.F.oz, hogy minél nagyobb szimban vegy en részt rtz ünnepi Uiigygj ülésen. 
r»ek tanúbizonyságul kell szolgáljon ami, hogy a koiozsmegjei Ó3 kolozsvári 
hrreot vállal a fiival Román Népi Köztánriság megvéiié.-.écrt mind a ’.utlsií, 
clien. Akarja, hogy az a ki>ztárs.t5.’.'„ amelynek mcgsTÍiJotéséért 3 román 
harcolt, épüljön és izmosodjék, biztosítva »z együttélő népek számúra a tólrcs jobb jövendőt

<i<• n 10 j<rafi’.<us u iiigy arsá- 
A A-asárr.api nagygyűlés.- 
demokratik'is magyarság 

miml hgisíi ellenség 
ticmoKrá (iával l.nrölp,»-

tóra.
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VHKERESZT NAPJÁN, > 
anár 6-án — a munkaügyi mi 
msztérium rendeleté értelmébeii 
— a gyárak és iparvállalatok 
nem dolgoznak az üzletek _ és 
áruházak zárva tartanak. Piaci 
árusítás nem kssz Vizkere-zt 
napján.

A MAGYARAJK ViiáGSZOVéT^.
GE jelenti, hogy eljárásának eredménye
ként megkezdődött a francsa gyarmati 
légió indokínai osztagaiban a magyarok 
leszerelése. Egyelőre azokat a magyar 
nemzetiségű légióskatonikat szerelik le, 
iakik elszerződcsük alkalmával még nem 
^töltötték be iS-ik életévüket. A leszere' 
tíendők között számos romániai magyar 
afja van, akiket a visszavonuló fasiszta 
'csapatok Németországba harcoltak s béke. 
!kötés után a reakciós hírverés az idegesc. 
iégiós toborzóSgynökök karmai közé 

'hajtott.
HIVATALOS CUKROT FEKETR- 

gZETT EL Popescu Marin, a biharmegyei 
■Bulz község jegyzője. A nagyváradi tör- 
ívényszék másfél évi börtönbüntetésre 
'ítélte.

CSEMPÉSZÉSÉRT ötévi kény- 
gZertnunkára ítélte a nagyváradi 
szabotázsbiróság Pálfi András 
nagyszalontai földművest, aki fog- 

‘.lolkozásszerüen Romániából Ma- 
.Syarországra és onnan vissza 
éJelm-dtzeTeket és iparcikkeket 
csempészett.

HAMBURGBAN most kezdődött meg 
jejy bünper 14 volt Gestapo ügynök és 
kendőrciszt ellen, akiket azzal vádolnak, 
üsogy 1945 tavaszán Borboiz mellett min. 
\len bírósági eljárás nélkül agyonlőttek 30 
szovjet állampolgárt.

PALERMÖBAN NEMZETKÖ
ZT KONGRESSZUS kezdődik 
január 12-én az 18j8-(t.s szicíliai 
szabadságharc századik évfor
dulója alkalmából. Az értekezle
ten magyar küldöttség is rész‘- 
vesz.
KIÖNTÖTT A RAJNA M;inn- 

heimben és környékén. A folyók 
rohamos áradása miatt fenyege
tővé vált a Saar-vidék helyzete is. 
A férfi lakosságot számos város
ban riadókészültségbe helyezték.

PAPP VINCE BRASSÓI NAGYKE
RESKEDŐT, aki a sepsiszentgyörgyi szö
vőgyárban készített nagyobb mennyiségű 
vásznat, mint külföldi árut magas felárral 
adta tovább több brassói keresőének, az 
"uzsorahiróság 2 hónapi fogházra és pol
gári kártérítés megfizetésére ítélte.

TÖBB BUKARESTI ÉKSZE
RÉSZNÉL és órásnál az ellenőr
zés során nágymennyiségl>en tá

plálták bejelentetlen árukat. ’ Ezeket 
0 készleteket lefoglalták és a ke
reskedők ellen szabotázsért meg
indították az eljárást. Különösen 
Rosenfeld, Mihajlovics, Btjutene 
Romaneasca, Einhórn és HÖflin- 
^Ser ékszerészeknél állaptrottak 
Aneg suJtfOr visszaéléseket.

Ai Állami Mafiuar siinMx es Opera

4000 HATÁRÁTLÉPÉS»» 
CSEMPÉSZÉSI ügyben indított 
vizsgálatot az elmúlt évben a 
nagy%,áradi rendőrség, ameiy ke 
meny és derekas munkát végzett 
a közbzztonság megsrilárditésa 
éntekében. A rendőrség 14 gyil
kosság elkövetője közül tizet el
fogott és 18 utönállóból kilencet 
áfttort bíróság elé. A nagyváradi 
rendőrség erélyes és fárasztó mim 
kajának eredményeként a bünpse 
tek száma az ehnuit évben jelen
tősen csökkent.

A MAROSTORDAMEGYEl TANCS 
község Péter Pál nevű tisztviselője FjneX 
idején behatolt a községháza irodahelyi
ségébe és az egyik íróasztal fiókjából ki
véve îț.120 lej hivatalos pénzt, feleségé
vel, Orbán Erzsébettel együtt megszökött 
a faluból. Országos körözési adtak ki 
ellenük.

AZ ISKOLAI TAGOLÓK SZÜN
IDŐBEN RÉSZT VEBEIN EK A 
színházi és mozi előadá
sokon. A nemzetneoelésügyi mi
nisztérium — mint megirtuk —- 
elrendelte, hogy az iskolai tanulók 
csak szülőik kíséretében járhat
nak színházba rogy moziba. A 
minisztérium most módodtotte. 
rendeletét és megengedte, hogy 
a: iskolai tanulók a szünidőben 
rész-teehessenek a színházi és mo
zi előadásokon. Kisebb gyerme
keknél ajánlatos, hogy szülői kí
sérettel látogassak a színházak ts 
mozik előadásait.

A KOLOZSVÁRI DOLGOZOK 
SZÍNHÁZA hazaérkezve hivaialy- 
körútjáról, január 5-én, hétfőn 
este fél 8 órakor az Állami Ma
gyar Színházban dinzelőodást ren 
dez. A Dolgozók Színháza 5j). 
díszelőadásaként Miiére fös- 
Dény" című 5 felvonásom, vígjaié- 
kát mutatja be. Az előadás iránt 
nagy érdeklődés nylírányi meg.

A RE1;HOSZ?‘január j-éa, hétfőn dél
után 6 órakor a Diákszövetség helyisé
gében gyűlést tart, amelyre kéri a ko
lozsvári- kartársak és kartirsnók minél 
nagyobb számban való megjelenését.

AZ OSZTÁLYSORSJATÉK j-IK 
OSZTÁLYÁNAK HUZÂSI EREDMÉ
NYE. 6oo ezer lejt nyert az 50993 szá
mú sorsjegy. 300 ezer lejt nyert a 49666 
számú sorsjegy. 100 ezer lejt nyert a 
49)00 számú sorsjegy. Egyenkinc 50 ezer 
lejt nyertek a «435 « 316?6 szanw
sorsjegyek. Egyenkint aö ezer lejt nyer
tek a 13918, 4iS9°» é=974, Ú8108 es 
a 71878 számú, sorsjegyek. Egyenkint 15 
ezer lejt nyertek a 8630, íiajo,
18091, ai$5z, zz«77, 13712, 3359*>
3^756, 46345, 5343$, 5íSoé> 599$8> ís 
73475 számú, sorsjegyek. Egyenkint 10 
ezer lejt nyertek * 34MI> Ő781, 7X38' 
9153, 10973, *8931, io;94< 10480, 28477, 
31560, 3$4P> 3894S. 41648, 43995,
44099, 45928, 49726, 5«474, 5i6oi>
58060, 596/0; 62811, 65405,
7564 t szimu sorsjegyek. A 4-ik osztály 
húzása január so-én és ifén lesz, A 
közölt számok helyességéért nem valla
tunk felelősséget.

A nagysikerű szilveszteri műsort, am eiy az iv utolsó estein kit elóadasbar, 
zsúfolt házak előtt, nemkülönben u^v napján estí ugyancsak 

[nézótir előtt meaa végbe, vasárnap este megun ti, a_ színház h“"
■vidámabbnál vidámabb számból iU a rz dvesz^s műsor amelyben 
nészháboru" keretiben, amit a prózai szsnészek es a énekes egyudes tagja, vtvnak, 
tánc, muzsika, tréfa egyaránt szerepel.

A műsort az u^S.tu jubileumi évről való megemUkezísként Grcdmár 
egyfelvonásos élet epe, „Szilveszter éjszakája ‘UtfeiC vezeti be, amelyet Pe 
táji életéből merített és Szendrey JulU, Egres,y Gábor, /ókat, Vasvári alakja,

meg a sdnház, ugyancsak a „Cigányért "lem" van műsoron vasárnap dilufin

A7. AIXAM1 MAGYAR HZINHAZ
ÉS OPERA MtSORA:

Szömbiton e»tc fél t ónkor: Cigány
Hereiem

Varárntp dfl«»»n 4 énkor Cigány'
Hereiem

Ette fél 8 órakor; Szilventere,,, 
tnnep

A ROMÁN NT.MZBTi SZÍNHÁZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Saombaum, január )Áa délután 3 órá
kon A rtndőrjdügyeló. Flóadá» • ner- 
•ezrtt mnnkámág térrlrr 
• Km* fái • Arakor- Seapm mrfavgjaí.

KOLOZSVÁRI MOSOK MŰSORA

CAPITOL: Egyetlen éjszaka
CORSO: Szováthy Éva- Legszebb má

nyit film. Főszereplők: Ki rády Katalin, 
Jávor Pál. Előadások kezdete: 5, 5. 7 h 
p érakor. Ünnepnapokon délelőtt »1 
órakor matiné.

FÓRUM: A pupo, 
RIO: A } arizonai
R.OYAL: Egy asszony uuizardz. Fő

szereplők: Tamídy és Jávor.
SELECT: Szerettelek Főwcrepben: 

Tino Romi
URAN1A: RiMHZoay a ftMgem 

Főszerepekben Jávor, Agai. Uny,

Jó munkát végzett a GESZ

17 tímár és 4 kereskedő ellen
. B r 9 __ _____■___ w «■indult eljárás feketézes miatt

1 * tévő raktárban kete piacon értékesítették. A há»-'KOLOZSVÁR. - A koioaane- az idézték kutatás során lefoglalt nagy
gyei Gazdasági Ellenőrző Szerv negvda .- nem tud- mennyiségű kidolgozott bőranya-
vezetőjének kijelentse »emt « JeL Annakidején got a GESz szervei elkobozták é«
1947. év utolsó napjain Kolozsvár ** «£“<* SXttráAz Író- átadták az ORAP helyett alakult, 
feketézőire rájárt a rúd. és árdrágitá- O1P (Ipari Bőr Hivatal) részére.A GESz ellenőrei felkerestek gépeket elkotezt^^esjrdra|iva V(.zetőséíe m^állaoi-
Dbuxíi Simon Kossuth Lajos-utca 
1 alatti kereskedését és nadrágra > 
való szövetet kértek. Deusch Si
mon megtagadta kérésüket azzal 
az indokolással, hogy nincs áruja. 
Az üzletben valóban nem volt áru. 
Az ellenőrzéskor azonban kidéi ült, 
hogy Deusch Simon üzletében, el
rejtve több mint százhúsz méter 
női, férfi, valamint kabátszövet 
volt Az ellenőrök ezenkívül több 
kész férfiinget, nagyobb mennyi
ségű cukrot és 14 méter szamia- 
nélküli szövetet találtak.

Eljárás indult a Schuszfer Emi! 
fátékárukereskedís tulajdonosa, 
Éetezár Vilma eben is, akinek 
Pasteur-utca 45. szám alatú laká
sa padlásán 1940 előtti játékárut 
találtak. Retezár Vilma ezt nem 
jelentette be.

A Balcescu Athenaeum tulajdo
nosai, a. Maniu-testvérek könyvke
reskedésében tartott ellenőr i'eș so- 
•án a GESz emberei megállapítot
ták. hogy Maniuék a staniolTipirt 
darabonkint « lej helyett 80 fejéri 
árusították. Közel 300 rajzfüzetet 
árjegyzék nélkül árusítottak m’g

A GESz vezetősége megállapí
totta, hogy Kolozsvár kereskedői

^ért ügyüket a szabotázsbiróságra
UH^onló söre érre Takáen Mar- közűi nagyon sokan árucikkeik al
ton bazárost is. akinél megállapi- adasi árat indokolatlanul felemel- 
tották hogv számla nélkül árult, ték. így C^ogor Lajos Horea-ut 37 
Senkívül 31 méret gumiárut és ->»*« túlírton™» . .A-
több más be nem jelentett és el
dugott árucikket találtak.

Rossz napjuk volt a kolozsvári 
tímároknak is december 29-én. A 
GESz embarei rajtaütésszerű ellen
őrzés során megállapították, hogy 
tilalom ellenére rejtett utón szer- 
zett állatbőröket dolgoznak ki és 
azokat fekete utón értékesítik. 
Ennek során eljárás indult Mar
rá» Alexandru, Kiss Erdélyi Ist
ván, Greta Grigore és Mihail, Pál 
Gyula, valamint Fülöp István tí
márok ellen. A vizsgálat meg
állapította, hogy Vásárhelyi And
rás, valamint Szondi József és 
Sátori András, úgyszintén Corda 
loan, Farkas István, Nagy Péter, 
Borbélv László. Grefe Grigore, 
Nagy ‘ Albert, Szatmári János, 
Kincses Károly kolozsvári tímárok 
is dugott nyersanyagot dolgoznak 
fel és azokat nagyobb részt a fe- 

alatti sólerakat tulajdonosa a 1 
nak kilóját 12 lejbe, mig az őrölt ? 
sónak kilóját 10 lejben árusította-1 
A GESz ellenőrei elrendelték,| 
hogy ezentúl a só kil ónkinti ára a 
Csőgör-féle sólerakatban 8 lej 90 j 
bani, míg az őrölt sóé kilónkint 7 
lej 62 bániért árusítandó. Csőgörl 
ellen eljárás nem indult, mert be- | 
igazolódott, hogy jóhiszemüeO 
járt el.

Plescas Carol barcmvásári <ó-| 
lerakat tulajdonosa ugyancsak 121 
illetve 9 lejért árusította a sónak-] 
kilóját. A vizsgálat során kiderült 
az is, hogy a becsomagolt kilós «6 
mindegyike 20—30 grammal volt. 
kevesebb a törvény által meg’-'j 
engedett póriason kívül. Pleșcar^ 
ellen eljárás indult és mintegy] 
ezer kiló sót koboztak el tőle.

Crisofer loan kolozsvári sóke
reskedő ellen A eljárást indult 
ugyancsak árdrágításért.

A Vasas S. E. szakosztályai az el mait idényben 
eredményes munkát végeztek

KOLOZSVÁR. — A Vasas S. E. 
labdarugó és atlétikai azakosztá* 
lyának 1947. évi működéséről la
punk legutóbbi számában számol
tunk be. E két szakosztályon kí
vül eredményes munkát végeztek 
az egyesület többi szakosztályai 
is. így az

USZÖSZAKOS2TÁLY,

amelynek neves úszói mind , & 
BEAC-ba léptek át A szakosztály 
fiatal kezdőkből álló kerettel vet
te fel a küzdelmet és sikeresen 
meg is állta helyét Az együttes 
a kerületi úszó- és vízilabdába,}- 
nokságokon a harmadik helyen 
végzett. A csapat 4 helybeli és 3 
vidéki versenyen vett részt, ahol 
5 első, 2 második és 5 harmadik 
helyezést ért el. A vizilabdaegyüt- 
tes’7 mérkőzést játszott, amelyből 
1 mérkőzést megnyert, mig hár- 
mat elveszített. Legszebb eredmé
nyeit a Szabadság és a Phornx el 
len érte ©1. Nagyváradon a Sza- 
badság. együtteset o:3 arányban, 
Kolozsváron 5:1 arányban győzte 
le. Nagybányán a Phönix ellen 3:1 
arányú győzelmet aratott.

Az úszószakosztályból kiemel
kedő teljesítményt nyújtottak 
Krisán, Rusei, Sántha, valamint a 
BEAC-ból mint kölesönjátékosok: 
Bogdán. Erdélyi és Jordák)

Az úszószakosztálynak jelenleg 
52 (.«gazolt versenyzője van.

A VITORLÁZ» REPÜLŐ
SZAKOSZTÁLY 

tagjai is komoly munkát végez- zö'ÉGYLET január 8-án, cs’ttör- 
tek. Az elmúlt idényben összesen............... - ■’ *’ •«
1810 felszállást tartottak és 103 
óra 32 percet töltöttek a levegő
ben. • , ,

Kimagasló teljesítményt ért el 
Bartha Béla, aki 2000 méteren fe
lüli magassági repülést és 85 km. 
távolsági repülést végzett. Lázár 
Sándor 0 óra 45 perces, Péter 
István 5 óra 40 perces, Fogadéra 
pedig 5 óra 10 perces repülést 
végzett. A szakosztály tagjai kö
zül 24-en „A“ vizsgát, 8-an „b 
vizsgát, mig 4-en „C“ vizsgát teL 
tek. A szakosztálynak jelenleg 62 
aktív tagja van.

A KERÉKPÁROS SZAK
OSZTÁLY

tagjai az elmúlt évben a kővetke
ző teljoaitményekct érték el: 

Az ifjúsági spurLuut alkalmával 
rendezett versenyéken csapatban 
első, mig egyénileg az 1., X, 4., 
5. és 6. helyet foglalták el.

A Nagyváradon rendezett ház 
tömbkörüii i

geztek. akik lelkes és onsetleș»- 
munkájukkal arra törekedtek, 
hogy a Vasas S. E.-t a demokrata 
Likas sport szellemében vezess^ra 
Munkájukat siker koronázta és 
működésűkkel nagyban elősegítet
ték a Népi Sportszervezet és a 
különböző ligák munkáját.

A Vasas S. E. az eknult idény® 
ben megtalálta a módját 
hogy a Vasas s«al«zervezetl:? tar
tozó dolgozókat tevékenyen be- 
lűspcsolja a sportéletbe és ennfl 
eredménye máris mutatkozott. As 
egyesületben demokratikus sze^ 
lem uralkodik és ezt. mi sem b» 
zonyítja jobban, mint az, ”og^ 
például a labdajragószakosztalS 
törpe csapatában'S.ő román és 45 
nipsvar gyermek —— akik különtso» 
ző islmlákba járnak - együtt 
sportolnak. A különböző vasip^M 
üzemekből viszont 50- 50 J jtf 
sportol az egyesület krJfer xc 
szakosztályaiban.

_ ________ A Vasas a legőszintébb sporM 
rmmîtnT^dr'^y&y ~ Endre, baráti kapcsolatokat létesített as

versenyzői a 2. és 3. helyeken vé
geztek. , .

A Nagyváradon rendezett Bu
karest— Nagyvárad —- Kolozsvár 
városok közti háztömbkörüli ver
senyen csapatban a második, míg 
egyénileg Zajkás Zoltán révén az 
első lett, maga mögött hagyva a 
legjobb bukaresti és nagyváradi 
versenyzőket. Az egyidejűleg meg
rendezett pályaversenyen az együt
tes a 2. helyen végzett, összetett 
versenyben egyénileg a 2., 3. és 5. 
helvet foglalták el. A Bukarest
ben megtartott Victoria Kupa, küz
delmeken géptörés és súlyos bu
kás miatt már az első napon ki
estek a versenyből.

Az elmúlt idényben kiemelkedő 
teljesítményt Zajkás Zoltán, .Bál
lá István, Molnár Károly, Ursati 
Alexa és Fazeka.s értek eL

AZ EGYESÜLET? VEZETÉ
SÉBEN

komoly és céltudatos munkát De
jeti Dumitru, dr. Győry Endre, Darati KapcBoiuw^-■ 
Perczel Attila, Payer Imre, Szol- Umyersitateaval, aD»® «

a többi szakszervezeti egyesillflj 
tekltel.

Befejezésül meg------
hogy ez egyesület multévi sikeres 
működéséhez a demokratikus 
sporthatóságok és azok vezetői a 
legnagyobb fokú segítséget ayu> 
tották.

kell emlitenünM
lősi János, Deák Ferenc, Schnei- 
der Imre, Kamill! Zoltán, Jordáky 
Béla, Negreanu Crisan, Suteu 
György, Hajós István, dr. Árkosai 
Sándor, Bállá István, Kirkósa 
Gyula, Szabó János, Bartha Béla, 
Bartaíis István, Szilasy Gyula, 
Makovi Gyula és Szőcs Károly vé- 

s P O R 1 H I R Â fí b

delmei során Argentina váloged 
toítja 3:1 arányban győzött L'rw 
guay ellen.

A BRATISLAVA labdarugocaSj 
pata Törökországban 3:1 ar 
bán legyőzte a Galata c 
együttesét.

A MAGYAR VÁLOGAT! 
ÖKÖLVJVÓCSAPATA Posnan 
8:8 aranyu eldönteti ant ért el 
lengyel válogatott ellen.

A BLASz válogatott labdára 
& franciaországi Orleansban, a 
rillet válogatottját 5:1 (4
arányban legyőzte. A kerületi 
nők, Arago együttese ellen 1 
(0:0) aranyban eldöntetlenül v 
zett.

AZ OIASZORSZÁG1 labd n»g 
bajnokság élén a Torino Ab 
ponttal. 2. Milano 20 p. 3. Int 
naționale. 4. Bologna. 5. J‘‘ 
tus. 6. Trirstina. 7. Roma

DERMATA—U jégkorong 
noki mérkőzés lesz szombat 
délután I órakor a bőrgyárig 
Igáján. A mérkőzést dr. v 
helyi «« PopM 1. Vasile pcactiJt

A KOLOZSVÁRI KORCSOLYA, 

tökön este 7 órakor választmányi 
ülését Mikó-utca 10. szám alatt 
tartja, amelyre kéri a választmá. 
nyi tagok pontos megjelenését.

A ROMÁN OLIMPIAI VÁLO
GATOTT december 31 én Davosba 
utazott, ahol 30 napi edzés után 
a aaint-moritzi olimpiai játékok 
küzdelmein vesz részt, A Léli 
Olimpián 29 nemzet 130') verseny, 
zöje vesz részt.

AZ ÚJPEST labdarugócsapata 
ma, szombaton délután Olaszor
szágon keresztül egyiptomi por
tyára indul. Az Újpest, január 
14-én Rómában a város váloga- 
tottja ellen mérkőzik, onnan re
pülőgépen utazik Alexandriába. A 
magyar bajnokcsapat 4 mérkőzést 
játszik Egyiptomban és január 
30-án repülőgépen tér viasza Bu
dapestre.

PETRA, a franciái? világhírt 
teniszezője, a közeljövőben profi 
lesz.

________________ __ BUENOS AIRESBEN, Dél. 
versenyeken a Vaaas Amerika bajnoki lalidarugóküz



Molotov szovjet külügyminiszter 
újévi nyilatkozatában leleplezi 
a nyugati hatalmak mesterkedéseit

99
MOSZKVA. — A szovjet hír

ügynökség közli, hogy az Izyesz- 
tija és a Pravda munkatársai által 
egy sajtóértekezlet keretében fel
tett kérdésekre, melyek a kiilügy. 
miniszterek tanácsának londoni 
ülésezésével foglalkoztak és Mar- 
sball amerikai, valamint Bevin an 
goi külügyminiszterek beszédeivel 
kapcsolatban Molotov a Szovjet
unió külügyminisztere a következő 
nyilatkozatot tette:

— Londonban nem valósult meg 
megegyezés a német kérdésben. A 

j lényeges az, hogy nem sikerült 
megegyezni két alapvető kérdés
ben: elsősorban a Németországgal 
kötendő béke, másodsorban Né
metország egységének helyreállí
tása ügyében. A yaltaí és potsda
mi egyezmények, melyeket az 
Egyesült Államok, Nagybritannia 
és a Szovjetunió k. rmányfői kö
töttek, biztos alapját képezik 
mindkét kérdés megoldásának.

Ezután Molotov rámutatott 
arra, hogy a német béke meg
kötése nemcsak Németország, ha
nem az összes európai nemzetek 
szempontjából jelentős egy, biz
tonságos béke megteremtése érde
kében.

— Ea valóban hozzá akarunk 
járulni az európai béke megszüli r 
rütásáiioz — mondotta —, úgy 
meg kell kezdenünk a rémet

fiz ÜSS akadályozza a teljes európai béke helyreállítását"
a nyugati hatalmak inkább arra 
törekedtek, hogy újabb előnyöket 
biztosítsanak egyes kiviteli társa
ságoknak, amelyek árut akarnak 
eladni Németországban. Mindez
zel Szemben a szovjet küldöttség 
ragaszkodott a tényleges német 
egység helyreállításához, rámu
tatva, hogy a német egységet de-

békeszerződés előkészítését és meg 
kell oldanunk az összes kérdése
ket, amelyek kajicsolatba vannak 
a német békeértekezlet össze
hívásával. Ez volt a szovjet kül
döttség álláspontja, a londoni JriÜ 
ügymíniszterí konferencián részt
vevő többi külügyminiszterek 
azonban nem támogatták ezt

A továbbiakban Molotov ráma- 
tatott arra, hogy az elmúlt észtén 
dobén az Egyesült Államok kor* 
mánya is szükségesnek ítélte a né
met békeszerződés előkészítésének 
megkezdését. 1946 áprilisában a 
párisi konferencián az amerikaiak 
tettek is ilyen javaslatot Akkor 
azonban más kérdések voltak elő
térben. Azóta megkötötték a béke 
szerződést a volt csa.tlősállamok- 
kal s elérkezett az ideje a német 
kérdés megoldásának. Az Egyesült 
Államok azonban — mutatót rá 
Molotov — elkeseredett e'lenâllâsț 
mutatnak s megváltoztatva ere
deti álláspontjukat, már egyálta
lán nem siettetik a kérdés meg
oldását. A londoni konferencia be
bizonyította, hogy Anglia és Fran
ciaország is ezen az utón járnak, 
s egészen mesterkélt módon csak 
a német határok kérdését akarták 
külön letárgyalni. Ennek egyedüli 
célja a németek hangulatának fel
izgatása.

Egyedül a Ssovjeíunió támogatja 
a német érdekeket

— Egyedül a Szovjetunió támo
gatta következetesen Német
ország egységének teljes helyre
állítását — mondotta Molotov. —■ 
Ami a másik három hatalmat il
leti, magatartásuk ebben a kér
désben mutatja, hogy inkább Né
metország felosztására, mint egy
ségesítésére törekszenek, a nyu
gati övezeteknek Németország 
többi részétől való elválasztására, 
aminek máris Németország szét
szakadása lett az eredménye. Ez a 
Németország felosztását célzó po
litika kifejezésre jutott az angol— 
francia—amerikai javaslatokban. 
Ennek a politikának az a célja, 
hogy Németországot politikailag 
és gazdaságilag felaprózzák. Ezt a

Az amerikai Imperializmus ténrnent’ává szerelnék
kiépítem N^ug af-N tmetorszSgat

az angol—amerikai Bizonia meg" 
alkotása amelyet nem a négy 
nagyhatalom, hanem angol—ame
rikai közigazgatási szervek ellen* 
őriznek. A Szovjetunió ellenállása 
akadályozta meg ennek a politiká
nak kiterjesztését egész Német
országra. Az angol, amerikai és 
francia övezetben folytatott poli
tika mind súlyosabbá teszi Német
ország szétdarabolásának kérdését 
s ezzel csak csökkentheti e politi
ka folytatóinak tekintélyét. E po
litikának csődje elkerülhetetlen, 
mivel ellentétben áll Németország 
történelmi fejlődésével és elítéli 
azt az egész demokrata Európa.

Molotov beszélt azokról a szán
dékokról, amelyek szeretnék Nyu- 
gat-Néme tor szagban egy Európára 
jól kidolgozott amerikai terv alap
ját megteremteni. Dollármilliárdo- 
kat küldenek Németországba, lát
szólag az ország gazdasági helyre
állítására, élelmiszerellátására. 
Közismert azonban, hogy az angol 
—amerikai Bizoniában a hatalom 
az egyesült angol-—amerikai szer
vektől az amerikaiakhoz került, 
akiknek több a. pénzük.

— A nyugati övezetben folyta
tott nolitika nem a békeipar hely
reállítását támogatja, hanem ép
pen ellenkezőleg, megakadályozza 
fejlődését s előidézi pangását. 
Aminek az a következménye, 
hogy a felszerelés fokozatosan el
veszti értékét, szétzüllik és tönkre
megy. Németország nyugati részé
nek gazda sári függősége az ide
gen tőkétől fokozatosan még na- 
gVobb lesz, bár jelentékeny számú 
német gyárat az idegen monopo
listák máris megvásároltak ne- 
vetséges árakon. Nem lesz nehéz 
kormányozni egy gazdaságilag 
erősen meggyengült Nyugat- 
Németországot, amely az amerikai 

_____ _ ___ hitelezők kényére-kedvére van 
már gyakorolják is Németország utalva., különösen, ha köznonti nő
nyugati övezeteiben. Erre mutat met kormányzat nem létezik.

mokratikus és békés alapokon 
csak a német nép demokratikus 
erőinek bekapcsolásával lehet 
megvalósítani. Ezért kérte a szov
jet küldöttség egy központi né
met kormány megalakítását is. &. 
nyugati hatalmak azonban ellen
szegültek s ez lehetetlenné tette 
a megbeszélések előrehaladását.

politikát az a félelem diktálja, 
hogy Németország valaha ismét 
veszélyes versenytársává válhatik 
a világpiacokon az amerikai mo- 
nonőliumoknak. és európai fiók
vállalataikon 'at teljes mértékben 
ellenőrizni kívánják, ráerőszakolva 
akaratukat. Ez a politika ellentét
ben van a potsdami egyeménnyel, 
nem vet számot a német demokrá
cia érdekeivel és idegen az Euró
pa békéjének és demokráciájának 
megszilárdítását óhajtó népek 
érdekeitől.

A Szovjetunió külügyminisztere 
kimutatta a továbbiakban, hogy 
ezt az antidemokratikus politikát

A londoni értekesiet
— Azt állítják egyesek — foly

tatta Molotov —, hogy a ‘árgyalá- 
sok a német békeszerződés előké
szítésére a londoni konferencián 
terméketlenek voltak. Ez azon
ban nem igaz. A londoni ülésszak 
mindenekelőtt a szovjet küldött
ség erőfeszítései következtében 
égésig sor határozatot fogadott el, 
amelyek fejlődést jelentenek a 
négy kormány magatartásának 
összehangolásában a Németor
szággal kötendő békeszerződés elő
készítésé eljárásában. Egy vagy 
más okból ezt a tényt most el
hallgatják. Igaz, hogy e kér
dés megvizsgálása nem fejeződött 
be. Ennek oka azonban az volt, 
hogy az amerikai küldöttség sietett 
végetvetni az egész londoni kon
ferenciának. Senki sem magya
rázta meg, hogyan lehetséges az. 
hogy az Egyesült Államok mely 
az elmúlt évben javaslatot tett a 
békeszerződés előkészítésének 
meggyorsítására, ma ezt nam ítéli 
életfontosságúnak. Mégis tökélete
sen nyilvánvaló, hogy Európa 
békéjének megszilárdítása nem 
válhatik teljessé a német béke
szerződés megkötése előtt. Tények 
bizonyítják, hogy a külügymi
niszterek tanácsának londoni ér
tekezletén egyedül a Szovjetunió 
kérte következetesen a német bé
keszerződés előkészítésének meg
gyorsítását. Világos, hogy ez a 
magatartás felel meg mindama né
pek érdekeinek, amelyek az álta
lános béke megszilárdítását kí
vánják..

Groza Péter miniszterelnök látogatása 
a dévai MNSz székházéban

Két órán közvetlen beszélgetésben vásottá a miniaxíerelnölt

DEVA. — (Tudósítónktól.) A 
karácsonyi ünnepeket Déván töltő 
Groza Péter miniszterelnök de
cember 27-én látogatást tett a 
MNSz dévai Szervezetének szék
házában.

A MNSz székház tanácstermé
ben összegyűlt tömeg előtt .Zsók 
Fábián, a megyei szervezet elnö
ke, üdvözölte a miniszterelnököt.

A miniszterelnök közvetlen be- 
síélgeuV formájában vázolta az 
egybegyűltek előtt a belpolitikái 
Myxetet, melyben kitért a baszol-

nem tolt termel etlen
A német egység helyreállításá

nak kérdésére rátérve a szovjet 
külügyminiszter rámutatott arra, 
hogy az egység megteremtésének 
igen nagy fontossága van a német 
nép nemzeti fejlődése szempont
jából. Ugyanakkor az összes de
mokratikus és békeszerető népek
nek érdeke, hogy a demokratizálá
si és demilitarizálási határoza
tokat egész Németországban vég
rehajtsák- Ez azonban csak az 
egységes Németország helyreál
lítása esetén lehefsiges. Német
ország kötelezettségének teljesí
tése a hitlerista támadás és meg- 
szállás következtében kárt szen
vedett Szövetséges országokkal 
szemben szintén nagy részben a 
német egység helyreállításától 
függ-

A NYUGATIAK SEMMIBE
VESZIK A NEMET NÉPÉT

Molotov rámutatott, hogy bár 
Németország egységesítése ellen 
Senki sem emelt szót a londoni 
konferencián, mégis észrevehető 
volt, hogy. az USA, Nagybritan- 
nia és Franciaország képviselői 
mindössze a megszállási övezetek 
vámhatárának megszüntetésére 
kívánnak Szorítkozni és semmibe 
veszik magának a német népnek s 
demokratikus erőinek hozzájáru
lását a német állam egységének 
helyreállításában.

A szovjet külügyminiszter rá
mutatott, hogy a valóságos né
met egység megteremtése helyett

a politikai helyzetet 
gáltatási kötelezettségekre, adó
kivetési sérelmekre éR biztosította 
a megjelenteket orrok hogy az ál
lamot ma már maga a nép alkotja 
és amíg a nép megingathatatlanul, 
szervezetten az állam mellett óU, 
mindenféle m pellenes mesterkedés 
'eh' tétlenné válik bármilyen olda1’ 
női is jöjjön az.

A közel két órán keresztül tat 
tő beszélget őse után a távozó mi
niszterelnök Zsók Fábián MNSz 
elnök a romániai magyarság vál
tozatlan bálájáról ég ragaszkodá

Molotov nyilatkozata további 
során rámutatott arra a szándék
ra, hogy Nyugat-Németországot 
az amerikai imperializmus európai 
támaszpontjává építsék ki. Az 
amerikai imperializmus uralma 
Nyugat-Németországban az ame
rikai befolyásnak egész sor más 
európai országra való kiterjeszté
sét célozza. Mindebből az követke

A oénzlWI^azgiatösáe hany?șs^

Nem ksplo ngngmiâi
Közei 50 szamosuhárl nnogflilas

SZAMOSUJVÁA. — Panasz panasz 
után hagyta el a nyugdíjasok ajkát Ale
xandrini pénzügyminisztersége idején. 
Ahogy Luca László átvecte a pénzügy
minisztérium és a pénzügyek vezetését, 
máris rendezte a nyugdíjasok helyzetét. 
Lényegesen növelte az állami nyugdijak 
összegét, orvosolta a panaszokat, uta
sította az adóhivatalokat, hogy előre 
és rendszeresen fizessék a nyugdijjárulé' 
kokat.

A pénzügyigazgatóságok vezetői a ren_ 
delet kézhezvétele után azonnal végre
hajtották az abban foglalt utasításokat, 
de nem úgy a dési pénzügyigazgeó.

A dési pénzügyigazgatósig hatáskörébe 
és felügyelete alá tartozik a szamosuj* 
vári adóhivatal és igy a szamosujvári 
nyugdíjasok ügye is. A szamosujvári 
nyugdíjasok egy része, azok, akiket

sáról bíztosiiotta. Köszönetéi 
mordott továbbá a megtisztelő Iá- 
’ogatásért é» mindazokért az ér
tékes útmutatásokért, amelyekben 
Groza Péter miniszierelnök ;i 1 * j- 
jelenü kot részesítette.

Az öss7x:Jövcte] —, aranyén 
Groza Pétor minissterclnök köz
vetlen beszélgetés formájában 
részletesen foglalkozott a MNbz 
szervezetek eddig még megoldat
lan kérdéseivel is — emelkedett 
hangulatban ért véget.

k 

zik, hogy az USA akadályozza a 
teljes európai béke helyreállítását 
éppen úgy, mint a német állam 
helyreállítását is.

— A diktátumoknak ez a politi
kája — fejezte be Molotov — nem 
válthat ki mást, mint határozott 
ellenállást a Szovjetunió részéről, 
az Egyesült Államoknak ez a dik
tátumpolitikája idézte elő a lon-

1944-ben. a felszabadulás után nyugtlL 
jaztak, ha nem is a legpontosabban, de 
rendszeresen megkapják nyugdijjárulé- 
kaikat. Közel $0 nyugdíjas van azonban 
Szamosujváron, 60—80 éves volt állami 
tisztviselők, akik a felszabadulás után 
csupán nyugdijelőlegeket kaptak, mert 
helyzetük nem volt még tisztázva. Ezé. 
két az előlegeket ki is fizette nekik az 
adóhivatal 1947 október elsejéig. Az 
októberi nyugdijukat azonban már nem 
folyósították, mondván, hogy véglegesen 
rendezik nyugdijukat és még a hónap 
végéig megkapják annak teljes összegét, 
valamint a kifizetett előlegek és a iám* 
lékok közötti különbözetot is. Mindez 
azonban csak ígéret maradt. Nem hogy 
nem fizették ki a nyugdijak teljes össze
gét, de az előlegek folyósitásának meg
szüntetésével a kérdéses, közel 50 ember 

A Romániai Magyar Dalos» 
Bstovelséfj Későbben tarifa 

meg fiolnaara Qirăekeli 
kösgyelését

A Romániai Magyar Daiosszövetség 1948 január 4-re jelzett 
tisztújító közgyűlését későbbi időpontban torija meg. A halasztást 
közbejött technSmi akadályok lottók szükségessé. A közgyűlés nap» 
ját Wcjében közöljük. KOSTYÁK 1MRF főtitkár.

0 kormai y it|évi tisrt^gés’j a Néptödáraaság 
Ideig eses Elnökségénél

BUKAREST. — Az uj év alkalmából 
Groza Péter mininterelnökkcl az élén a 
kormány ragjai tjntclgő látogatóit tet
tek a Román Népköztártaság idei.;1cnci 
elnökségénél, amelynek tagjait Parkon 
Constantin egyetemi tanárt, Ștefan Vei. 
let nemzetnevelísügyi minisztert, Sado~ 
vtanu Mihailt, a képviselőház elnökét, 
Constantin Gheorghe Sleret, az ítélőtábla 
•Inakét éa Ion Nienli oaunkást szeretettől

doni konferencia kudarcát. Tör
tént néhány kísértet arra, hogy a 
konferencia kudarcáért, a felelős
séget a Szovjetunióratolják. 
Ezeknek azonban semmiféle vissz- 
hargia sem volt. A kudarcért a 
felelősséget egvedül az USA ve
zető köreinek kell viselnie, s ez« 
alkalommal Bevin éppen úgy, 
mint Bidault, követték Marshalitá

pénz nélkül maradt, célviz idején.
Hogy miért nem kapják meg a sza

mosujvári nyugdíjasok jogos Járulékai» 
kát, annak a kivizsgálása a felsőbb pénz, 
ügyi hatóságok, jelen esetben a kolozs. 
vári pénzügyi vezérfelügyelőség hatáskő» 
rébe tartozik. A szamosujvári nyugdíja
sok lapunkhoz intézett panasza alapján 
felkerestük a kolozsvári pénzügyi vezér, 
felügyelőséget, itt a legnagyobb csodálko
zással vették tudomásul az általunk kö
zülieket, pillanatnyilag azonban terme, 
szetesen nem tudtak érdemleges választ 
adni.

A kolozsvári pénzügyi vezérfelv.gyelő- 
ség bizonyára mielőbb meginduló vizs
gálata kétségtelenül tisztázni fogja a sza. 
mosujvári nyugdij .érelem okát és orvo
solja a felmerült súlyos panaszt.

üdvözöltek. G-uza mioittttrelnölt üd
vözlő beszédében többek között > kö
vetkezőket mondotta:

— Románia most tnár valóban mind, 
azoknak a haránt, as’k fizikai és szel
lemi dolgozók és ni ndazoknak, kik bé
két akarnak, hogy dolgozhassanak, épif 
hessenek és hogy magasabb élrt<lin*^aw 
lat teremtsenek a nép «rámára.



& figyelmébe I

a Vés pmwh&at&i föncXe
KOVASZNA. — Pontos adatok 

Alapján több alkalommal * rámu
tattunk egyes postahivatali alkal
mazottak lelkiismeretlen és ha
nyag munkájára. Ez alkalommal 
egyik vidéki postakirendeltség 
Vezetőjének a felháborító ■hanyag
ságára hívjuk fel a figyelmei/

A kovásznál 1-es Számú pesta- 
Ravatal küldi k-, illetve veszi fel a 
m.ntegy 10 kilométer távolságra 
lévő Papolc község portáját. A 
leveleket, újságokat egy kézbesítő 
asszony hordja ki, csomag vagy 
£>énzküldemény feladásáért, azon-

Meggyorsítják a găx- 
bevezetési munkálatokat

KOLOZSVÁR. — Az ország újjáépí
tése érdekében — mint ismeretes — Or
szágos Ui’áépicési Bizottság alakult. A 
Bizottság legutóbb foglalkozott a kolozs
vári gázbevezetési munkálatokkal is. 
Köztudomású, hogy a tervezet szerint 
Kolozsvárra a gázt, legkésőbb ez év má
jus írig kellett volaa bevezetni. Megír
tuk azt is, hogy a bevezetési munkálatok 
tneggvorsitásáért a város összes dolgozói, 
Snunkás_ és tanulóifjúsága rohammunkára 
vállalkozott. A gázbevezetési munkála
tokban resztvettek a közhivatalok, üze
mek, intézmények munkásain kívül azok' 
aak císztviselői és családtagjai is. A mult 
év december 13.tői pedig a Gheorghiu- 
Dej munkásifiu brigád dolgozik a veze
tékek lerakásánál.

Az ország újjáépítésével foglalkozó 

Tandíjának megállapítására 
minden egyetemi hallgató 

személyi lapot köteles kitölteni
KOLOZSVÁR. --- A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem rektori 

hivatala felhívja az egyetem összes hallgatóinak a figyelmét arra, 
Ihogy a minisztérium utasítása szerint minden hallgató köteles az uj 
tandíj megállapítása céljából személyi lapot kitölteni, lakhelyének 
közigazgatási hatóságainál láttamoztatni és legkésőbb 1948 január 
12-ig az illetékes kari dékáni hivatalhoz benyújtani.

Azok a hallgatók, akik a ny© •'Látványt eddig sem vették volna 
át, küldjenek be 50 lej postahelyeit az illetékes kar dékáni hivatá
sához, amely ajánlott borítékban elküldi a hivatalos nyomtatványt, 
Ezt készen kitöltve és hatóságilag láttamoztatva a fenti határidőig 
vissza kel! küldeni.

Azok, akik e kötelezettségiiknek nem tennének eleget, & lég- 
«nngasábh tandíjat fogiák fizetni.

bán a papolciaknak be kell men
niük Kovászukra. Ennél a posta
hivatalnál történt az alábbi eset.

I, a. papolci gazdálkodó ko
lozsvári kórházban betegen fekvő 
fiának akart csomagot, pénzt és 
ajánlott levelet küldeni. December 
27 én, 10 kilométeres szekérút 
után, délelőtt íél 11 órakor érke
zett a postahivatalhoz, az itteni 
postamester azonban sok munká
jára hivatkozva, nem volt hajlan
dó csomagokkal bajlódni. Jöjjön 
hétfőn, mondol íi I. A -nak. aki
nek ez újabb 20 kilométeres sze-

Bizottság — mint Veress Pál alpolgár
mestertől értesülünk — Miron Constan- 
tinescu államtitkár vezetésével elhatá
rozta, hogy Kolozsvár részére a gázbeue' 
zetési munkálatokat meggyorsítják. En
nek érdekében mindent elkövetnek, hogy 
a bevezetési munkálatok már május el. 
seje előtt befejeződjenek. Értesülésünk 
szerint Miron Constantinercu államtitkár 
a napokban Kolozsvárra érkezik, hogy 
a bevezetés körüli munkálatokat meg
szemlélje.

A kolozsvári gázbevezető bizottság a 
tegnapi nap folyamán rendkívüli ülést 
hívott össze, ámelyen az Országos Újjá
építési Bizottság által tervezett munká
latok meggyorsítása érdekében szükséges 
újabb terveket fektette le. 

körutat jelentet-.. Azt jg keréken 
megtagadta, hogy kiadja I. A. 
postáját, ebben lapunk karácsonyi 
számát.

A kováBzn&j 1-es pontahivatai 
főnöke egyébként különösképpen 
nem kedveli a demokrata sajtót, 
Minit értesülünk, baráti körben a 
nyáron is többször kijelentette, 
hogy lehetőleg minél később kül
di ki a körzetébe tartozó falvakba 
a demokrata 
szont Maníu 
sírva fakadj.

Eljárását 
az illetékes 
Ságnak.

pártok lapjait. Vi- 
elitélése alkalmával

figyelmébe ajánljuk _
postavezér igazgató- a község lakosságát, afi időszerű 

politikai és gazdasági kérdések
ről.

Sólymos Iván dr. leszegezte — 
a külpolitikai helyzetről beszélve 
—. hogy mig a kapitalista álla
mokban nyugtalanság, gazdasági 
válság, sztrájk és tömegekbe va
ló lövöldözések vannak, az ameri
kai beavatkozások országaiban 
véres testvérháborak dúlnak ad
dig a demokrácia vonalán haladó 
országokban rend, nyugalom, és 
fokozatos fejlődés tapasztalható. 
A továbbiakban a szónok méltatta 
Tito marsallnak a közelmúltban a 
dunai országokban, köztük ha
zánkban végzett látogatásait.

Sólymos Iván dr. képviselő 
párhuzamot vont Alexandrini volt 
pénzügyminiszter nagy vagyono
kat mentő és kis egzisztenciák t 
megnyomorító pénzügyi politi
kája, valamint Luca László pénz- 
ügyminisztemek a dolgozók; a

as Erdélyi Néni 
Egyesület „E délyt( cííssk 

folyóirata
KOLOZSVÁR. — Az Erdélyi Népi 

Kárpát Egyesület tevékenyégéről kará
csony előtti számunkban röviden már be~ 
számoltunk. Az egyesület munkásságának 
is jövő célkitűzéseinek részletezését meg
találjuk az „Erdély" folyóirat most meg. 
jelent számában. Dr, Tulogdy János „A 
természetjárás és természetvédelem", 
Briill Emanuel: „A természetjáró álma", 
Kőmes János: „Uj turista nemzedék" 
című elméleti tárgyú cikkei a természet
járás időszerű kérdéseiről szólnak. Dr. 
Bodóczy Károly: „Torockó is kornyéke", 
Véró Sándor: „Kirándulás a Retyezátia" 
címen, Rotaridesz István pedig a vörös' 
toronyi szoros melletti „Cozia"-ról ad
nak érdekes és változatos útleírást 
Dr. Faragó József a tavalyi aszállyal 
kapcsolatos megfigyeléseit ismerteti 
„Aszály és néphagyomány" címen, mig 
dr. Józsa János Alecsandri Vasile, a köz
kedvelt román kö’tőnek száz évvel ezr 
előtti megfigyeléseit közli az akkori für. 
dőéletről Borszéken.

Ifjabb dr. Xantus János a belföldi és 
külföldi turistaélet különböző eseményei
re’ mozaikszer* hírekben számol be.

Végül részletes ismertetést kapunk az 
ENKE egyesület központjának és tíz vi
déki osztályának ezévi működéséről, ter“ 
mészetjáró és honismertető tevékenysé. 
géről.

Az ,tErdély“~t Vámszer Géia és 
délyi Sándor szerkesztették.

A lap 40 oldal terjedelemben, 
könyvszerü formában jelent meg.
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OMÍoftafe KoloMrd
SOWZSVÁB. — A vfcteei közellátási hivafed -negkeoU* a 

öoAri ©Isj szétosztását
A közellátási hivataí kapcsolatb&u felhívj» aa éleit 

íjíostió kereskedc-lcet és központokat, hogy az olajat minél 
Hdbb vegyék át és a január havi élelmiszerjegy 1, 2 svain u
jegyszeivéayre osozák szét. Felszólítja a közellátási hivatal 
életaüszerelesztó közpoattA; és kereskedések vezetőit, akik az 
hónapok olajelszernolását nem késritették ti, azt soron kivü! kés 
sók eL

Az oiajfeja-kig változitlunst' tegyaaansiri, mirrt az előző 
polcban volt.

SéhfflMt ’rán «rszágavfilésl 
JÉrmUtálYfafváK rípsyRIftsen ismer&íte 

a noii lkai gszdasáji heayzetet 
kisemberek érdekét, az élet 
vonal emelését szolgáié pénzt 
politikája között. Az igazsá 
reformról szólva kijelent 
hogy az újítások megszüntetik 
igazságszolgáltatás múltbeli hi 
mert a ttépbirák ki fogják 
íiteni az igazság mérlegét.

A képviselő 'beszámolója úté 
helyi problémákra vonatkozó ki 
désekre válaszolt.

ÉRMIHÁLYFALVA. — Sóly
mos Iván dr. országgyűlési kép
viselő, pénzügyminiszteri főtaná
csos, 1947 december 28-án látoga
tást tett íirmihályfalván, ahol 
népgyülés kerekben tájékoztatta

KOLOZSVÁR. — A város a háború 
óta nagy hiányt szenved izzólámpában. 
Tekintettel arra, hogy a nyersanyag be. 
hozatali nehézségek miatt az ország négy 
villanyégő gyára aem tudja a belföldi 
piacot kielégíteni, a szükséglet napról- 
napra növekszik. Kolozsvár közterei és 
utcái sötétségben vanaak, míg -a magán
lakások jórésze a petróleum vjlágicásra 
kénytelen áttérni.

A kereskedelmi & ipa-űgyí minjszté. 
riari, értesüléseink szerint a kará. 
csony előtti hetekben a négy gyár
nak gyárankint félmillió méter wolfram

fartők ös Kod W- 
Nafryenyeáen

NAGYENYED. — Nagysz 
Bartók—Kodály-estet rendez 
nuárban a nagyenyedi Iparos 
lárda. A lelkes együttes Fö 
nyessy Bertalan nyuga 
kollégiumi z2netanár, a dal 
karnagyának irányítása mell 
készülődik az előadásra, amel 
műsorában szerepelni fog Ball 
Balogh Gizella, Demény és Mo 
kamarazeneegyüttes, a nagyen 
6. vadászzásslóalj zenekara, 
Zsigmond kollégiumi tanár 
adása, a BetMen-kollégium és 
elemi iskolák énekesei. A m“ 
érdekessége a vidéki népi 
sok bemutatkozása.

Ijajszáldrótot utalt ki. Tehát a bu 
Tungsram, Lumen és Eleccrostar, v 
mint az aradi Vénus izzólámpagyár 
millió méter, villanyégő gyártásához 
fontosabb nyersanyaghoz jutott. Ez Ú 
jelenti, hogy a gyáraknak kétmillió darí 
égő gyártásához szükséges nyersanyag L 
rendelkezésére.

A minisztérium kötelezte a négy gyi 
igazgatóságát, hogy egyenkint havi 1 
ezer darab égőt kötelesek előállítani. I 
gyárak ezc a menny léget minden nehfe 
ség. nélkül elkészíthetik.

Pcfrfümériákae,
Drogériákat,

Gy6«»ysxertáral«at 
látogatok. Szakmába vágó 
képviseletekét vállalok Er

dély €3 Regáiban.
,, F ilégmárktiss 
9eés»vise'ieíem mm,i

ADAB.V&TMS.
ELADÓ sötét hálószoba, Biedermeier 

szalongarnitura, varrógép és egyéb bú
torok. Nagy Piroska, Moților~ut 14, eme
leten. 7433

EGYKETTED lóerős motor eladó. 
Deák Ferenc-utca 18, Hunyadi. 7418 

. 74*>ő
SÜRGŐSEN eladó: rokamié 870c lej, 

hálószoba 18.00c, ebédlőberendezés kilenc 
darabból 12,000, asztalok 400, konyba- 
kredcnc 700, ruhás szekrény toco, plüs 
divânj- yooo, gyermekkocsi 2700, külön
böző bútorok, szőnyegek, függönyök, ab
roszok, ruhák, cipők, porcelánok, író
gép és mindenféle hasznáh tárgyak vé
tele és eladása. „Unicorn', Kossuth Lajos- 
utca 10. 750c

Kei «soita >irottvJ'*4&

összkomfortos 
lakást keresünk,
ou törököt e.-atieg megveszünk. Ajánlatokat a

Dermata Müvek titkárságához
kérünk*

r«M

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10 lej pótdíj 
fizetendő, riázasság’ieveiezés szavankint 5 lej. Szöveghirdetis szavankint <$ lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej.

Keretes hirdetések r.égvzetcmtimérerenkint f—6—7 lej. Nyllttér szavankint 12 lej.

ELITTAZAS miatt minden elfogadható 
áréit eladó házak magán és üzlethelyi
séggel, rögtön beköltözhetők, diófa-kom
binált szoba, hálószobák, konyhabútor 
uj, fürdőszoba, Berkei mérleg, rádió 
Cress, 6 lámpás, mészáros jégszekrény és 
üz’ecberer.dezés. Roza I.uxemburg-utca 
t8 szám, Dermata mellett. 7477

ELADÓ szép 4 négyzetméter nagyságú 
„Imperial" perzsaszőnyeg és egy gobelin. 
Györgyfalví-ut 51. 7337

RÖKAMIfi, diófurníros ebédíőkredenc, 
asztal székkel, modern íróasztal sürgősen 
riadó. Görögtemplom-utca 6, I. emelet.

7466
ARAGAZTaRTÁLYT keresek meg. 

vételre. Malom-utca 32, I. emelet. 7333
ÍRÓASZTAL dióbarna jókarban, iró- 

gépasz'al, hintaszék olcsón eladó. Görög, 
templom-utca 6, I. emelet. 7321

GYERMEKKOCSI eladó. Mármaros. 
utca 7. Kerekdomb felé. 7330

i.

S

■*,

Irt

^?éíy láidatomsnál ta= 
daliul:, hoejy

Id.H&dos Viktor
póttag

folyó év január hó l-én 
hosszas szenvedés után 
elhunyt.

Temetésé január 3-űn, 
szombaton délután lesz 
a köztemető nagykápol- 
nájáhól.
4

steppelt mély gyermekkocsi, valamint 
gyermekjáróka eladó. Linczeg-utca 8, I. 
emelet. , ,41

KOMBINÁLT szekrény diófurniros, 
olcsón eladó. Görögtemplom-ucca 5, I. 
emelet. 7514

EWaAî^ASfîiAKA'A

környéki házzal 
házamat. Cim a

7«4« 
berendezéssel át-

BUDAPESTI, vagy 
elcserélném kolozsvári 
kiadóban.

ÜZLETHELYISÉG 
adó, vagy eladó. Értekezni Fábián cu
korkaüzlet, Cipanu (Helu:)-uica 1. 7501

ÁLLOMÁS közelében lévő 2 szoba 
komfortos, kertes lakásomat elcserélném 
a Nemzeti Színház környéki hasonló, 
vagy kisebbel is. Cim: Mária gyógyszer
cár, Pata-utca 2 szám. 7498

HÁZASTELEK sürgősen és olcsón el
adó. Megtekinteni lehec vasárnap, ked
den és pénteken egész nap. Nagy Gábor- 
tanya. Tarnavelor (Kiiküllő).utca 34.

7534
BELVÁROSI kettő szoba, konyhái há

zat bútorral elcserélem magyarországi in
gatlannal. Cim a kiadóban. 73t6

EGY komoly nő lakást kaphat. Érdek
lődni Linczcg.utca l. Királyné. 754°

LAKÁST kérés 4—j hónapra egy vi
déki úriember egy jobb nőnél, aki a fő
zést is vállalná. Természetben fizetek, 
esetleg koszt ellenében. Ajánlatokat a 
kiadóba „Gyors" jeligére. 7332

JÓMENETELÜ üzlet berendezéssel, 
raktárral, üzemnek is alkalmas, központ, 
í. A .M * 1 ál . r a Á— , • .

ELADÓ 3 karikás, leres gáz fózöke' 
mence, modern porszivógép, öntöző gu- 
nucAíj könyvek. Görögcemplom.utca 21. 
Délután 2—4-ig. 7523

RÁDIÓ modem, 3-rj lámpás, olcsón 
eladó. Szappan-utca ja. 7528

ORION 3 4-1 lámpás rádió eladó. 
Aurél Isacu-utca 17. 7522

ELADÓ pianínó, majdnem uj ét egy 
2x3 nagyságú keleti perzsaszőnyeg. Piata 
Baba Novac $, Farkas. 7543

ELADÓ villanymotor ío és if HP.
Kolozsvár, Baromvásár-tér 11. yțy6 han azonnal átadó. Cim: Unió-utca 17, 

MARKOS kereszehuros zongora, eky I. emelet, ajtó 2. 7518

P**» ? > Péw-ii í
Metjtx sszvfr a „Sexuelle Hn- 
riqkeit" (Róbert h'egmcn’óí) 
köteteit. Könyveket m^-^en 

nyelven veszs
OHU

Mária M?ályné*atca 32—34.

ÁLLÁST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ, főzni is tudó mindé 

nest azonnal felveszünk. Rózsa drogé 
ria. 7ja

KERESEK egy könyvnyomdászt, al 
mesterkönyvvel rendelkezik. Érdeklődi 
Farkasné, Maloase (Kőmálalja)-utca j 
Minden délután 1—5-ig. 733

ÁLLAST KJESES

BEJÁRÓNŐT keresek, ozuteria hely; 
ségek Rákóczi-uti villában lakásnak, mi 
helynek kiadók. Széchenyi-tér 40, föld, 
szint, utolsó ajtó. 7$i

iț ÉVES leányka elmenne gyerme 
mellé, vagy háztartásban segédkező 
Cim a kiadóban. pgi

EGY személynek a házvezetését vilit 
lom. Cim a kiadóban. 752

EGY idősebb nő gondozását vállalón 
Cim a kiadóban, 75»

MENYASSZONYI és koszorusí£« 
ruhák, fátyolok, koszorúk, szőrmeképp! 
kikölcsönzése. Dahlia müvirágszalonbal 
Horea-ut 33. 1

MENYASSZONYI ruhák, komáfc 
és fátylak eladása és kölcsönzése. „Ot 
chidea" müvirágnalon Kolozsvár. 1-dózs 
György.utca 22. 75«

BEFAGYÓ FT vízvezetékét í-úbontá 
nélkül, villamos készülékkel kit ■ vasa» 
Maksay szerelő, Horca.ut 6. 7Tt<

KATö JöZSER névre 279Í931 ■tán» 
felsőkereskedelmi iskolai bizotiyitváiy ei 
veszett. Semmidnek tekintendő. 7$>t

\U'un.r»sss JrtxUűiaJ de Kyomdzá MOatóxtt KAjoisváír, •— SfaSuia» wflftAir *Ua> MAryaB iga^gaté,, — .N©, Sft, A^oo. jva. Óiul


